



KLASA: 612-04/20-01/57

URBROJ: 2181-121-01-20-02

**[IZVJEŠTAJ O RADU
PODRUČNE MATIČNE SLUŽBE
ZA ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ ZA
2019. GODINU]**

Split, siječanj 2020. godine

Sveučilišna matična djelatnost obuhvaća dva podsustava:

- podsustav visokoškolskih knjižnice (sveučilišne i knjižnice javnih visokih učilišta u okviru sveučilišta i izvan njega)
- podsustav specijalnih knjižnica (muzejske, arhivske, institutske, bolničke te ostale specijalne i baštinske knjižnice i zbirke).

Matična djelatnost Sveučilišne knjižnice u Splitu obuhvaća četiri županije: Zadarsku, Šibensko-kninsku, Splitsko-dalmatinsku te Dubrovačko-neretvansku.

Od 19. travnja 2019.	voditeljica odjela mr. sc. Dubravka Dujmović, viša knjižničarka je u mirovini
Od 18. srpanja 2019.	diplomirana knjižničarka Ljiljana Poljak je počela s radom
Od 1. prosinca 2019.	diplomirana knjižničarka Irena Urem preuzima mjesto voditeljice Službe

VISOKOŠKOLSKE KNJIŽNICE

1. Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica u 2018. godini (odgovornost: Dubravka Dujmović, Irena Urem)

2. Bibliometrijske usluge (odgovornost: Petra Zoranović, Irena Urem)

3. Repozitoriji: unos i održavanje (odgovornost: Irena Urem)

4. Aktivnosti na povećanju vidljivosti znanstvene produkcije Sveučilišta (odgovornost: Petra Zoranović, Ljiljana Poljak, Irena Urem)

5. Usavršavanje knjižničara u sustavu Sveučilišta u Splitu (odgovornost: Dubravka Dujmović, Ljiljana Poljak, Irena Urem)

6. EDS sustav (odgovornost: Irena Urem)

7. RDA Europe 4.0. (odgovornost: Ljiljana Poljak)

PLANIRANO U 2019. GODINI	OSTVARENO U 2019. GODINI
(1.1) Prikupljanje i unošenje podataka o visokoškolskim i sveučilišnim knjižnicama za Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica u 2018. godini.	(1.1) U ovom sustavu je uključeno 58 knjižnica. Tijekom veljače, ožujka, travnja i svibnja nudila se stručna pomoć knjižničarima i ostalim zaduženim osobama pri unosu statistike. Rok za unos se mijenjao više puta. Knjižnice su u početku pružale otpor, ali stupanjem na snagu novog Zakona o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19) one knjižnice koje su to mogle su unijele podatke. Usmenom komunikacijom koja se vodila s voditeljima knjižnice te s ravnateljima ustanova kojima knjižnice pripadaju došlo se do vrijednih podataka o problemima u pojedinim knjižnicama što će poslužiti kao platforma za terenski rad u

<p>(1.2) Ažuriranje te proširenje adresara visokoškolskih knjižnica za potrebe Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica.</p> <p>(1.3) Analiza podataka iz Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju za 2018.</p>	<p>2020. godini.</p> <p>(1.2) Adresar će dobiti svoj konačni oblik do kraja veljače 2020. godine te će se redovito ažurirati.</p> <p>(1.3) 17. srpnja 2019. nacionalnoj matičarki Zagorki Majstorović (NSK) predan je dokument: Analiza knjižnica u sustavu matične djelatnosti Sveučilišna knjižnice u Splitu za 2018. godinu prema podacima iz Sustava statističkih podataka Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Splitu. Split, 2019.</p>
<p>(2.1) Bibliometrijske usluge za potrebe znanstveno-nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu, znanstvenika instituta te uredništva časopisa Splitsko-dalmatinske županije.</p>	<p>(2.1) Tijekom 2019. godine napravljeno je više analiza znanstveno-nastavnog osoblja za potrebe uprave Sveučilišta u Splitu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - podaci iz baza podataka Scopus, WoSCC, HeinOnline te CROSBi za potrebe monografije O Sveučilištu i gradu : u prigodi 45 godina Sveučilišta u Splitu (cca. 900 osoba) - podaci iz baza podataka Scopus i WoSCC o broju radova znanstveno-nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu za potrebe programskog financiranja za 2017. godinu: uspoređivanje tablica, dedupliciranje, slaganje u različite rubrike i sl. - podaci iz baza podataka Scopus, WoSCC, HeinOnline o broju radova i njihove citiranosti znanstveno-nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu za potrebe dodjeljivanja nagrade Sveučilišta u Splitu (cca. 900 osoba) - broj Potvrda o zastupljenosti i citiranosti radova znanstvenika/ce u relevantnim bazama podataka: (57 ukupno) 29 Petra Zoranović, 28 Irena Urem - izrada nove tablice za gore navedene potvrde u skladu s Pravilnikom za izbor u znanstvena zvanja (NN 28/2017) - pripremanje te sortiranje podataka za probnu verziju novog modula InCites – My Organization KIF i SOSM
<p>(3.1) Nadzor nad unošenjem digitalnih objekata (završni, diplomski specijalistički, diplomski stručni radovi, prilozi i disertacije) u sustav Dabar kod fakultetskih i odjelnih knjižnica Sveučilišta u Splitu.</p> <p>(3.2) Unos digitalnih objekata u sustav Dabar za dva sveučilišna odjela koji nemaju vlastitu knjižnicu: Sveučilišni odjel za forenzične znanosti i Sveučilišni odjel za studije mora.</p>	<p>(3.1) Tromjesečni pregled statistike unosa radova te nasumično pregledavanje radova</p> <p>(3.2) Sveučilišni odjel za forenzične znanosti: uneseno 58 objekata od toga 16 objekata je u otvorenom pristupu. Sveučilišni odjel za studije mora: uneseno 54 objekata od toga 28 objekata je u otvorenom pristupu. Za Sveučilišni odjel za stručne studije je održana</p>

<p>(3.3) Pohrana ostalih digitalnih objekata: ispitati mogućnosti pohrane „dozvoljene (preprint) verzije radova znanstvenika Sveučilišta u Splitu“.</p> <p>(3.4) Analiza institucionalnih repozitorija Sveučilišta</p>	<p>radionica 1/1 za kolegicu Živanu Peračić koja je odmah započela s unosom objekata u repozitorij.</p> <p>(3.3) Pregled literature.</p> <p>(3.4) Za pisanom analizom nije bilo potrebe u ovoj godini</p>
<p>(4.1) Koordinacija sređivanja afilijacija i provjera točnosti autorskih profila u Scopusu te rad s alatima Admin tool i Institutional Wizard.</p> <p>(4.2) Dogovoriti sa knjižničarima sastavnica Sveučilišta u Splitu opsežnu analizu radova znanstveno-nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu u citatnoj bazi podataka Scopus.</p> <p>(4.3) Sustavna kontrola unosa radova znanstveno –nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu u CROSBi bazu.</p> <p>(4.4) Sustavno prikupljanje i ažuriranje podataka iz WoS-a i Scopus-a o radu znanstveno-nastavnog osoblja Sveučilišta u Splitu (za WoS stavljen „alert“ na UniST)</p> <p>(4.5) Pristupanje bazama podataka, e-časopisima i alatima putem Portala elektroničkih izvora za hrvatsku akademsku i znanstvenu zajednicu, direktnih probnih pristupa izdavača, radionica, tečajeva.</p> <p>(4.6) Sudjelovanje u analizi potreba e-izvora znanstveno- nastavne zajednice Sveučilišta u Splitu</p> <p>(7) Izrada i objava uputa o korištenju InCites-a, bibliometrijskog alata za evaluaciju istraživačkog rada.</p>	<p>(4.1) nije ostvareno u 2019. godini i planira se za 2020. godinu;</p> <p>Ukazala se potreba dovršavanja sređivanja podataka u Web of Science bazama podataka te prikupljanje afilijacija koje nisu bile pod „afilijacijom“ Sveučilišta u Splitu;</p> <p>Trenutno se nalazi 265 raznih verzija potpisa na ovom popisu; 2016. godine smo započeli s 16 različitih verzija.</p> <p>(4.2) I ovu godinu analizu je izradila Sveučilišta knjižnica u Splitu.</p> <p>(4.3) Po potrebi se vršila kontrola i ispravci, a unos radova se vršio po potrebi.</p> <p>(4.4) „alert“ je bio aktivan tijekom cijele godine, ali se odustalo od ovakvog načina prikupljanja te se pronašao novi, efikasniji način;</p> <p>(4.5) Redovito slanje obavijesti kolegicama u sustavu matičnosti te redovito objavljivanje postova o novostima na mrežnim stranicama knjižnice.</p> <p>Dogovaranje s kolegicama Sonjom Borak i Alisom Martek oko pristupa određenim bazama podataka, rješavanje problema vezanih za pristup, analiza i pregled statističkih podataka i sl.</p> <p>Prisustvovanje na 4 sjednice Savjetodavnog povjerenstva u projektu Povećanje pristupa elektroničkim izvorima znanstvenih i stručnih izvora informacija, skraćenoga naziva e-Izvori.</p> <p>(4.6) Anketa među visokoškolskim knjižnicama.</p> <p>(7) nije ostvareno</p>

<p>(5.1) <i>Stalno stručno usavršavanje: tematska predavanja CSSU, radionice, tečajevi</i></p> <p>(5.2) <i>Savjetodavna uloga knjižnicama u odnosu na opća, stručna pitanja.</i></p> <p>(5.3) <i>Sastanci Kolegija visokoškolskih knjižnica (1 x mjesečno) te razmjena dobre prakse</i></p> <p>(5.4) <i>Organizacija radionica</i></p> <p>5.4.1. <i>Sustavno pretraživanju literature za knjižničare visokoškolskih knjižnica Sveučilišta u Splitu i ostalih zainteresiranih knjižničara iz sustava matičnosti ; predavačica: Ana Utrobičić, MEFST (veljača 2019.)</i></p> <p>5.4.2. <i>Promjene koje (znanstveni) život znače; predavači kolege s Instituta Ruđer Bošković: Bojan Macan, Jadranka Stojanovski, Alen Vodopijevac (svibanj 2019.)</i></p> <p>5.4.3. <i>Scientific publishing, open science and research performance: Elsevier (lipanj 2019.)</i></p> <p>5.4.4. <i>Clarivate Analytics: baze podataka i korisni alati (rujan 2019.)</i></p> <p>5.4.5. <i>IEEE Xplore o znanstvenom publiciranju: radionica (listopad 2019.)</i></p> <p>5.4.6. <i>Elektronički izvori znanstvenih i stručnih informacija: radionica; predavačice: kolegice iz NSK (listopad 2019.)</i></p> <p><i>Značaj bibliometrijskih analiza u kvantitativnom vrednovanju kvalitete znanstvene djelatnosti, predavačice kolegice iz NSK Ivana Čadovska i Goranka Mitrović (listopad 2019.)</i></p> <p><i>Sastanak s Sonjom Borak i Alisom Martek. Tema: E-izvori</i></p> <p>5.4.7. <i>Scopus obuka, predavačica: Dina Vrkić, MEFZG (prosinac 2019.)</i></p>	<p>(5.1)</p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>Dani e-infrastrukture, Zagreb (I. Urem)</i> - <i>PUBMET, Zadar (M. Matošić, Lj. Poljak, I. Urem)*</i> - <i>Erasmus, Malta (tjedan dana) (I. Urem)</i> - <i>EBSCO discovery, radionica za urednike (M. Matošić, I. Urem)*</i> - <i>Knjižnice i organizacijska kultura za inovacije. Split (Lj. Poljak)</i> - <i>Research Dana Alliance 14th Plenary, Helsinki. (Lj. Poljak)</i> - <i>Scopus Certification Program for Librarians (završile mjesečni online tečaj, Lj. Poljak, I. Urem)</i> <p>(5.2) <i>Svakodnevno</i></p> <p>(5.3) <i>1x mjesečno nije ostvareno te će za iduću godinu biti planirana 4 sastanka godišnje koliko je i održano u ovoj godini.</i></p> <p>(5.4) <i>Ostvareno.</i></p>
--	---

<i>(6.1.) EDS: EBSCO DISCOVERY SYSTEM</i>	<i>Nacionalnom licencom preplaćeni smo na EDS u 2019. Godini</i> <i>- pohađanje radionice za urednike</i> <i>- ispunjavanje upitnika</i>
<i>(7.1.) RDA Europe 4.0., suradnja sa Srcem (član tima na nacionalnoj razini)</i>	<i>RDA Europe 4.0 - The European plug-in to the global Research Data Alliance. RDA in Croatia.</i> <i>Knjižnica se pridružuje nacionalnom čvoru RDA in Croatia u listopadu 2019. godine i imenuje Ljiljanu Poljak za kordinatora za istraživačke podatke i RDA aktivnosti za Sveučilišnu knjižnicu u Splitu.</i> <i>- Sudjelovanje na 14th Plenary u Helsinkiju</i> <i>-prijevod RDA outputa na hrvatski jezik (23 Things for Libraries)</i> <i>- održana četiri sastanka nacionalnog čvora RDA in Croatia</i>

*** Odlasci na terenski rad, sastanke Stručnog vijeća Sveučilišnih matičnih knjižnica i konferencija financirani su sredstvima Ministarstva kulture za obje djelatnice Službe te za ravnateljicu Sveučilišne knjižnice u Splitu.**

SPECIJALNE KNJIŽNICE

PLANIRANO U 2019. GODINI	OSTVARENO U 2019. GODINI
<p>(1) Prikupljanje i unošenje podataka o specijalnim knjižnicama za Sustav jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica u 2018. godini.</p> <p>(2) Ažuriranje te proširenje adresara specijalnih knjižnica za potrebe Sustava jedinstvenog elektroničkog prikupljanja statističkih podataka o poslovanju knjižnica.</p> <p>(3) Uvid u položaj i stanje specijalnih knjižnica te poticanje trenutno neaktivnih knjižnica na sređivanje i popisivanje fonda.</p> <p>(4) Zagovaranje zapošljavanja novih knjižničara na postojećim radnim mjestima nakon umirovljenja dotadašnjih voditelja.</p> <p>(5) Posjet knjižnici Gradskog muzeja Korčula.</p> <p>(6) Formalno-pravna pitanja vezana uz specijalne knjižnice.</p> <p>(7) Upoznavanje s terenom u Splitu i okolici.</p>	<p>(1) Uspješno je završen proces unosa podataka u sustav.</p> <p>(2) Adresar je u izradi te se kontinuirano nadopunjuje novim podacima.</p> <p>(3) Komunikacija se obavljala usmeno (telefonom) te pismeno (mailovima). Ovo je ujedno bila prilika prikupljanja korisnih informacija koje su dale jasnu sliku potreba odlaska na teren.</p> <p>(4) potreba u 2020. godini; posebno će se na tome raditi na terenu</p> <p>(5,6,7) S obzirom na sklopljen ugovor s Ministarstvom kulture i dobivenim sredstvima za terenski rad ove točke će posebno biti izražene u 2020. godini. - Posjet knjižnice KBC Split nakon zapošljavanja nove osobe.</p>

BAŠTINSKE KNJIŽNICE

PLANIRANO U 2019. GODINI	OSTVARENO U 2019. GODINI
<p>(1) Razvijanje usluga i praćenje poslovanja u knjižnici Samostana sv. Ante na Poljudu u Splitu nakon susreta i dogovorene suradnje sa Sveučilišnom knjižnicom (popisan je arhiv te su kupljeni ormari za staru građu).</p> <p>(2) Samostanske knjižnice</p> <p>(3) Praćenje drugih baštinskih knjižnice na području županija u nadležnosti matične službe vezano uz Program zaštite i očuvanja pokretnih kulturnih dobara.</p> <p>(4) Upoznavanje s terenom u Splitu i okolici.</p>	<p>(1) Dva službena posjeta knjižnici Samostana sv. Ante na Poljudu</p> <p>(2) - Posjet knjižnici samostana sv. Frane u Šibeniku.* - Posjet Franjevačkom samostanu u Imotskom i uspješna organizacija stručne obrade građe u suradnji s Katarinom Cvitanić iz Konzervatorskog ureda u Imotskom.*</p> <p>(3,4)) S obzirom na sklopljen ugovor s Ministarstvom kulture i dobivenim sredstvima za terenski rad ove točke će posebno biti izražene u 2020. godini.</p>

OSTALI POSLOVI

1. Održavanje mrežnih stranica u suradnji s IT odjelom	svakodnevno
2. Pisanje novih postova	3-4 puta tjedno
3. Sadržajno i stilsko uređivanje mrežnih stranica (HTML, CSS)	tjedno
3. Priprema i objava bloga „XY“ djelatnika Knjižnice	neostvareno
4. EU fondovi: SEA-EU alijansa	- posjet Sveučilištu na Malti, 1 tjedan (Erasmus) - prisustvovanje sastanku na Sveučilištu u Splitu (1x) - ispunjavanje upitnika o Cádizu. - izlaganje: 5. Stručni kolokvij Društva knjižničara u Splitu, Split, 3. lipnja 2019., Knjižničarstvo na španjolski način: Erasmus posjet knjižnici Sveučilišta u Cádizu.
5. Edukacija korisnika o korištenju e-izvora (2 radionice)	neostvareno

Radovi:**Ljiljana Poljak**

1. Pubmet 2019., Zadar

Cupar, Drahomira; Poljak, Ljiljana. *Who Needs Controlled Vocabularies When We Have*

2. *Keywords and Free Text Searching? (Izlaganje)*

Cupar, Drahomira; Poljak, Ljiljana. *Ethical Considerations and Social Responsibility in Library Catalogues // The Human Position in an Artificial World: Creativity, Ethics and AI in Knowledge Organization / Haynes, David ; Vernau, Judi (ur.).Baden Baden: Ergon Verlag, 2019. str. 87-112 doi:10.5771/9783956505508-87*

3. Cupar, Drahomira; Poljak, Ljiljana. *Who Needs Controlled Vocabularies When We Have Keywords and Free Text Searching? // Pubmet2019: 6th conference on scholarly publishing in the context of open science. Zadar, 2019. (Izlaganje)*

4. *Knjižnice i organizacijska kultura za inovacije. Split, 2019. Kakvu organizacijsku kulturu trebaju naše knjižnice? (Pozvano izlaganje)*

Irena Urem

1. *Mirčeta Zakarija, Margita; Urem, Irena (2019). Međunarodna suradnja – kako dijeljenje postaje množenje. U:Knjižničarstvo : glasnik društva knjižničara Slavonije i Baranje, 2019. Str. 56-64*

2. *Dijana Balić, Goran Kardum, Irena Urem, Petra Zoranović. Poslijediplomski studiji. U: Ljutić, D.; Marušić, M., urednici. O Sveučilištu i gradu; u prigodi 45. obljetnice Sveučilišta u Splitu godine 2019. Split : Sveučilište u Splitu; 2019. Str. 342-347.*

3. *Martina Čagalj, Irena Urem, Leandra Vranješ Markić, Petra Zoranović. Znanost, znanstvenoistraživački i razvojni projekti. U: Ljutić, D.; Marušić, M., urednici. O Sveučilištu i gradu; u prigodi 45. obljetnice Sveučilišta u Splitu godine 2019. Split : Sveučilište u Splitu; 2019. Str. 348-377*

4. *Dubravka Dujmović, Mirta Matošić, Irena Urem. Sveučilišna knjižnica. U: Ljutić, D.; Marušić, M., urednici. O Sveučilištu i gradu; u prigodi 45. obljetnice Sveučilišta u Splitu godine 2019. Split : Sveučilište u Splitu; 2019. Str. 329-340.*

Irena Urem, viša knjižničarka

voditeljica Područne službe za istraživanje i razvoj